
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DA AMAZÔNIA
COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA

CAMPUS DE CAPANEMA

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
AGRONOMIA REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2022.
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Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, as quinze horas deu-se início a
terceira reunião extraordinária do colegiado do curso de Agronomia tendo como pauta I)
“Aprovação da Ata da segunda reunião extraordinária do colegiado do curso de Agronomia
realizada em quatorze de fevereiro de dois mil e vinte e dois”; II) “Solicitação de ajuda de custo
para participar do 56 Congresso Brasileiro de Olericultura” que será realizada em Bento
Gonçalves -RS de primeiro a cinco de agosto de dois mil e vinte e dois, da discente Raylane
Monteiro de Melo. Estiveram presentes os docentes: Geraldo Souza de Melo, Eduardo da Silva
Leal, Marcello da Costa Neiva, Pedro Daniel de Oliveira; técnicos administrativos: Jaconias
Escócio Lima Neto, Jorge Hamilton Lopes de Oliveira, Flávia Nazaré dos Santos Soares;
Marcelo Eduardo Silva da Silva discentes: Antonio Wallesson Oliveira Brito, Andressa de
Oliveira Silva.O presidente do Colegiado Rafael Magalhães de Aragão iniciou a reunião
saudando a todos os presentes e apresentando o primeiro ponto de pauta, perguntou se
alguém teria alguma objeção sobre a aprovação da Ata, não havendo manifestação
colocou em regime de votação, “APROVADO POR MAIORIA”; o presidente do
colegiado iniciou o segundo ponto de pauta informando que a discente Raylane
Monteiro de Melo, solicitou ajuda de custo para participar do congresso “56 Congresso
Brasileiro de Olericultura” que a solicitação está amparada pela Resolução do Consad
nº 248, de 02 de outubro de 2018 , sendo que a situação atual das coordenações está de
acordo com a planilha orçamentária repassada na reunião do colegiado do campus
realizada em dois de maio de dois mil e vinte e dois, que foi feito uma divisão às seis
coordenações de curso denominada como Recursos Mairo - 20RK, no valor total de três
mil e quinhentos e setenta reais para cada coordenação, a ser utilizado até o final do ano
de dois mil e vinte e dois, valor este que foi dividido em diárias para professor visitante,
mil setecentos e setenta reais, passagem para congresso (servidor) quinhentos reais,
passagem congresso (discente) quinhentos reais, ajuda de custo congresso (servidor)
quatrocentos reais, ajuda de custo congresso (discente) quatrocentos reais; que se for
considerada a tabela de divisão a coordenação teria disponível para os discentes o valor total de
novecentos reais, que o valor disponibilizado para ajuda de custo aos discentes para as
coordenações é menor que o valor requerido pela discente, que não se sabe se ao longo do ano
será necessário convidar professor para ministrar aula no campus para que seja realizado esse
remanejamento de recursos, que gostaria de verificar junto ao colegiado quanto será
disponibilizado para o atendimento da demanda da discente Raylane Monteiro de Melo, que
voltando à resolução nº 248 de 02 de outubro de 2018 no artigo quarto, iria propor que pelo
menos a hospedagem e a alimentação fossem disponibilizadas para os dias que durarem o
congresso, no valor de duzentos e cinquenta reais de hospedagem e duzentos reais de
alimentação, totalizando o valor de quatrocentos e cinquenta reais, já que não teria como
disponibilizar todo o valor requerido pela discente, que abriria a pauta para discussão aos
conselheiros e presentes; a professora Rafaelle Fazzi Gomes disse que poderia ter sido dado
publicidade aos docentes e discentes sobre a divisão da Mairo do campus, que soube desses
recursos pela discente que está solicitando a ajuda de custo, que não sabia que tinha Mairo para
os cursos, que o coordenador do curso deveria verificar com a gestão superior quais foram os
critérios utilizados para esse repasse, o que aconteceria se o recurso para professor visitante não
fosse utilizado, o presidente do colegiado informou que os valores poderiam ser remanejados
para outros fins no mesmo curso ou para outras coordenações, que o receio da coordenação em
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fazer esse remanejamento para a demanda da discente é que o curso poderá precisar deste
recurso, a professora Rafaelle Fazzi Gomes disse que a grande questão seria verificar se existe a
possibilidade real dessa necessidade de professor visitante para o curso, que o incentivo aos
alunos é muito importante para a participação nestes eventos, que este valor poderia ser
remanejado para os discentes como forma de incentivo, o presidente do colegiado disse que faria
uma reunião com os professores do curso para verificar a necessidade real de solicitar professor
visitante para este ano, que o curso de Agronomia é o primeiro a reunir sobre essa demanda após
essa divisão de valores da Mairo, que o recurso é escasso, que lançaria uma proposta de ajuda de
custo á discente Raylane Monteiro de Melo, baseado no parâmetro de hospedagem e
alimentação, que abriria à discussão para uma nova proposta ou discussão sobre a proposta, o
professor Eduardo da Silva Leal, disse que o que for decidido nesta reunião poderá dar um norte
para os próximos pedidos, que a busca pelos recursos por parte dos alunos poderá crescer, que
sugere que seja aberto para o próximo semestre um edital para participações em eventos, que
seria mais justa esta divisão, o conselheiro Pedro Daniel de Oliveira disse que seria interessante
ver outro caminho para ajuda nas passagens da discente como na Proaes por exemplo; o
presidente do colegiado disse que no próximo semestre poderá ser que não tenha servidores a
receber os valores e que mais alunos poderiam ser beneficiados, que poderiam deixar cinquenta
por cento do valor para o próximo semestre, que neste momento sugeriria deliberar quanto
poderia ser disponibilizado para a discente em questão, que é difícil chegar a um denominador
comum, pois o ideal nesta reunião não seria discutir o valor repassado às coordenações e sim
aprovação ou não da ajuda de custo à discente, mas que devido a escassez do recurso isso se faz
necessário; o conselheiro Geraldo Souza de Melo perguntou se o valor para professores
visitantes não poderia ser remanejado e propôs buscar recursos por outras vias como a Proaes ou
alocar o recurso do professor visitante para aluna para ajudá-la com as passagens e depois seria
deliberado novamente, o presidente do colegiado disse que como falado anteriormente, o valor
poderia ser realocado do professor visitante, porém que o valor disponibilizado pela Mairo do
campus para ajuda de custo ao discente foi o apresentado anteriormente e sobre o remanejamento
do recurso do professor visitante seria definido somente após reunião com os docentes do curso,
a professora Rafelle Fazzi Gomes disse que acha que isso não seria possível pela Proaes, pois
este recurso já é disponibilizado pela Mairo do campus, e pela Proaes somente recursos por
edital, o conselheiro Geraldo Souza de Melo disse que por edital ficaria mais claro a
disponibilidade de recurso, a professora Rafelle Fazzi Gomes disse que acha injusto colocar essa
divisão para as coordenações do campus, o presidente do colegiado perguntou como ficaria a
demanda, se tentariam buscar novos recursos ou delibarariam sobre a solicitação da discente, o
conselheiro Eduardo da Silva Leal disse que sua opinião é tomar como base a Resolução -
Consad nº 248 de 02 de outubro de 2018 e votar a pauta, o conselheiro Pedro Daniel de Oliveira
disse que concorda com Eduardo da Silva Leal , mas que também sugere que seja buscado
informações a respeito dos critérios a serem adotados na ajuda de custo, o presidente do
colegiado perguntou se poderia lançar a proposta baseado na Resolução, na divisão da Mairo
realizada pelo campus às coordenações e mediante as discussões do colegiado no valor total de
quatrocentos e cinquenta reais para a discente, após a concordância do colegiado, foi colocado
em regime de votação “Aprovado por Unanimidade”, o presidente do colegiado disse que veria
junto á Proaes a possibilidade de alocar mais recursos para ajuda de custo aos discentes, a
discente Raylane Monteiro de Melo pediu a fala e disse que os alunos precisam de incentivos
na questão financeira, que publicar trabalhos não é fácil e sem essa ajuda ficaria difícil a
realização dessas viagens, que esperaria que os outros discentes que estivessem presentes na
reunião também se manifestassem, o presidente do colegiado perguntou se algum discente
gostaria de falar, não havendo manifestação e finalizadas as discussões, o presidente do
colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião e eu Alcione Ferreira Gomes lavrei
a presenta ata.
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